

入户排查燃气安全隐患 华阳连夜行动

今年以来,全国燃气事故多发频发,安全形势严峻复杂,给人民群众生命财产造成严重损失。为保障华阳市民的用气安全,严防各类燃气事故,2月16日晚,四川天府新区华阳街道开展了燃气安全入户检查、宣传行动。

当天,华阳街道很多居民都在第一时间收到了来自街道、社区进行燃气安全检查的通知,各小区物业部门也积极配合,在楼栋业主群宣传入户检查燃气安全隐患的消息,广大居民都积极配合了此次入户检查工作。

在华阳街道指导下,辖区24个社区连夜投入到燃气安全检查中。

通济桥社区在排查过程中,社区工作人员逐一入户对居民家中的燃气器具、连接软管、阀门、热水器烟道是否伸出户外等安全隐患进行了查看,并将天然气安全使用明白卡发给每户居民。同时叮嘱居民不能放松警惕,注意燃气、水电使用安全,注意检查各类炉具是否完好,避免发生煤气中毒事故和火灾事故。目前,该社区共排查4318户,发现安全隐患50处,现场督促整改50处。

古城社区召集社区全体工作人员及各下设支部书记、委员、党小组长、党员,各居民小组长、楼栋长、街长、志愿者等居民骨干200余人,100余名物业服务人员,社区包片领导、驻社区办公室负责人、驻社区干部、驻社区工作人员等30余人以及民警30余人,共460人共同参与燃气安全隐患入户排查专项行动。入户宣传完成率100%,大家上门发放《天然气安全使用明白卡》,入户排查发现51户存在安全隐患,主要隐患集中在连接软管超出使用年限、燃气燃烧器具超出使用年限等问题上,已告知业主存在哪些安全隐患需及时整改,并建立了问题台账,做到有问题、有跟踪、有台账、有销账。

2月16日晚,西寺社区一支由党



古城社区对工作人员进行燃气安全检查知识培训。



西寺社区工作人员入户排查燃气安全隐患。



古城社区工作人员检查居民家燃气安全。

员、居民骨干、社区工作人员、社区两委共100多人组成的特别行动队迅速集结起来,一场覆盖全辖区的特别行动——燃气安全和防范一氧化碳中毒宣传排查连夜展开。社区党委书记加洛古尔进行工作部署后,所有工作人员分成20个小分队,对辖区各小区开展全覆盖拉网式排查,以入户的形式开展燃气安全宣传及隐患排查工作。此次入户排查,主要排查点集中在灶具是否合格、是否有熄火保护装置;燃气管道、阀门是否私拉乱接、是

否有漏气;连接软管有无漏气、是否超过使用年限、是否超长;热水器是否合格、有无烟道、是否堵塞、是否伸出户外以及其他严重安全隐患等。

在本次街道和社区工作人员对居民、商家的燃气安全检查中,除了查看商家、社区居民燃气使用情况外,重点对燃气管道和阀门是否私拉乱接、燃气燃烧器具产品是否有合格证等方面进行了安全检查。

在安全检查的同时,工作人员和志愿者们还逐门逐户发放“燃气

安全明白卡”,张贴安全使用燃气宣传资料,向居民宣传天然气安全使用的相关知识,为居民们提供了天然气报修抢险服务热线,提醒居民们在日常使用燃气时的注意事项,做到多检查、常维护、保持通风,确保安全用气。

通过本次燃气安全隐患排查走访、入户安全检查和燃气安全知识宣传教育活动的开展,进一步提高了华阳辖区广大居民群众的安全防范意识和能力,更好地营造出安全、和谐的社区环境。

华西社区传媒记者 刘福燕 社区供图

这些燃气安全知识,你都知道吗?

每年冬季,都是煤气事故的高发阶段,一氧化碳中毒(俗称煤气中毒)可以在不知不觉中令人头晕、眼花、心慌、四肢无力、昏迷……关于燃气安全使用的知识,下面这些你应该记在心上。

一氧化碳中毒有何症状?

轻度中毒:会有头痛、头晕、心慌、恶心、呕吐、全身乏力等症状。这时如能及时开窗通风,吸入新鲜空气,症状会很快减轻、消失。

中度中毒:可出现多汗、烦躁、走路不稳、皮肤苍白、意识模糊、老是感觉睡不醒、困倦乏力并渐渐进入昏迷状态。如果采取有效措施,基本可以治愈,很少留下后遗症。

重度中毒:多已神智不清,牙关紧

闭,全身抽动,大小便失禁,面色口唇现樱红色,呼吸、脉搏增快,血压上升,心律不齐,肺部有啰音,体温可能上升。极度危重者可持续深度昏迷,脉细弱,不规则呼吸,血压下降,也可出现高热40摄氏度,此时生命垂危,死亡率高。即使有幸未亡,也会遗留严重后遗症。

发现一氧化碳中毒咋急救?

发生一氧化碳中毒后,应迅速将中毒者背出充满一氧化碳的房间,转移到通风保暖处平卧,解开衣领及腰带以利其呼吸及顺畅。在等待救援时,对于昏迷不醒的中毒者将其头部偏向一侧,以防呕吐物吸入肺内导致窒息。

避免中毒,预防最重要!

成都疾控在此紧急提醒,请大家提高警惕,做好以下几点:

室内燃煤、烧炭取暖一定要保持空气流通,切记睡前要确保熄灭火种,煤炭要烧尽、不要闷盖。

检查家中的热水器和灶具,确保安装规范,如发现有破损、漏气要及时更换;洗澡时注意保持良好通风,切不可让热水器和燃气灶空烧。

在室内吃火锅、烧烤时,也要注意开窗通风,最好不要使用煤、炭加热来煮火锅。

需要注意的几个误区

没有闻到烟味就不会中毒?一

氧化碳是无色无味的,在人们还未察觉时就可能中毒,一旦意识到自己一氧化碳中毒,往往为时已晚。虽然中毒者意识清醒,想打开门窗逃跑,但手脚已不听使唤,往往无法进行有效的自救,最后可能导致昏迷或死亡。

用湿煤封火就不会发生中毒?一氧化碳极难溶于水,且水和煤气在高温下容易形成水煤气混合气,增加中毒风险。

门窗上有缝隙就不会中毒?一氧化碳的比重比空气小,如果门窗缝隙的位置较低,一氧化碳也不易排出。

一氧化碳中毒抢救过来就没事了?一氧化碳中毒可能造成中枢神经后遗症,一定要坚持后续治疗,不要留下后遗症。

据“健康成都官微”“成都科普”